

№ 100 (1872)  
Воскресенье,  
18  
ДЕКАБРЯ  
1955 года.  
Цена 10 коп.

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
Крапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

## Шире соревнование в честь XX съезда КПСС

Приближается XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Трудящиеся района, как и все советские люди, направляют свои творческие усилия к тому, чтобы встретить это историческое важное событие в жизни Партии и всего народа новыми трудовыми победами. Воодушевлённые решениями июльского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашей страны полны решимости претворить в жизнь задачи по дальнейшему развитию тяжёлой промышленности, крутым подъёму всех отраслей сельского хозяйства.

С каждым днём всё шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда Партии. Оно получило широкий размах в колхозах, машинно-тракторных станциях, совхозах района. Колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства в своём повседневном труде проявляют заботу о дальнейшем развитии животноводства, повышении его продуктивности, проявляют заботу о получении высокого урожая в будущем году, для чего они доводят семена до посевных кондиций, вывозят удобрения на поля, ведут снегозадержание.

Механизаторы Крапивинской, Барочатской МТС взяли обязательство ко дню открытия XX съезда КПСС закончить ремонт почвообрабатывающих машин и тракторов. Своё слово они выполняют. В Крапивинской МТС уже отремонтировано 25 тракторов, в Барочатской—22.

В честь XX съезда повышенные обязательства взяли колхозы и многие колхозники. Надоить к 14 февраля на каждую фуражную корову по 750 килограммов молока—так решили колхозники сельхозартели „Парижская Коммуна“. И это они подкрепляют своими делами: здесь в октябре—ноябре надоено уже по 248 килограммов молока в среднем на фуражную корову. Доярки-колхозницы сельхозартели „Коминтерн“ Доротея Гергет, сельхозартели „Парижская Коммуна“ тт. Зенкова, Тарапкина, Белова решили бороться за средний годовой надой на одну фураж-

ную корову по 2500 литров. Значительно повысили надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года колхозы „Большевик“, имени Калинина, „Труд хлебороба“. Таких примеров можно привести много.

Соревнование дало уже первые результаты. Но Коммунистическая партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом, постоянно двигаться вперёд, добиваться новых успехов, новых побед в труде. Долг каждого труженика колхозной деревни—искрывать и полнее использовать всё то, что может способствовать дальнейшему, быстрейшему росту всех отраслей сельскохозяйственного производства и, главное, работать чётко, высокопроизводительно.

Однако ещё не во всех колхозах уделяется должное внимание развертыванию соревнования и правильной его организации. И только этим можно объяснить, что в колхозах „Родина“, имени Димитрова и некоторых других зимовка общественного животноводства проходит неудовлетворительно и снижена продуктивность скота.

Социалистическое соревнование—живое, творческое дело масс. Оно не терпит формального, равнодушного подхода к нему. Социалистическое соревнование даёт свои плодотворные результаты только тогда, когда им руководят с душой, когда придают широкой гласности его результаты, когда широко распространяется опыт передовиков.

Неотложная задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций—по-боевому возглавить социалистическое соревнование тружеников района за достойную встречу XX съезда Партии, повседневно помогать им выполнять и перевыполнять планы и социалистические обязательства.

Патриотический долг всех участников предсъездовского соревнования—неустанно повышать производительность труда, борясь за новые хозяйствственные успехи.

Шире социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза!

### Крупные выигрыши по займу

На днях в Крапивинскую сберкассу заемодержателями были предъявлены две облигации Государственного трёхпроцентного внутреннего вы-

игрышного займа, на которые по тиражу, состоявшемуся 30 ноября этого года пали выигрыши один в 5000 рублей, другой в 1000 рублей.

Д. Бердышев.

## Трудовые будни в колхозе им. Калинина

По волнистым склонам, направленным к реке Мунгат, раскинулись поля колхоза имени Калинина. Пересечённая здесь местность. Иногда стояишь осенью в поле, слышишь—где-то комбайн работает и не видишь его. И вот он выплыает из-за горы. Недаром письмо колхозное названо Междугорным.

Живут колхозники в этом селе и на двух посёлках Чернолеске и Пасечном.

В селе и в посёлке Чернолеска находятся животноводческие фермы. Всюду, на всех участках колхозного производства каждый день усердно трудятся колхозники.

### На колхозных фермах

В колхозе организовано соревнование между собой. Результаты соревнования ежедневно заносятся на доску показателей. Надо молока с каждым днём возрастает.

Доярка Анна Григорьевна Маремьянова рассказывает:

— Корова Молния в прошлом году даже летом давала самый высокий дневной убой в 9 литров. Сейчас, в эти зимние дни я падаю от неё по 12 литров. А почему? Да только потому, что поим мы коров вволю, в помещениях, утеплённой водой, хорошо кормим, даём много силоса. Правильно говорится: «У коровы молоко—на языке».

### У полеводов

Одной из главных забот у работников полеводческой бригады является подвозка кормов к фермам. Запас кормов на местах зимовки сейчас имеется на 15—20 дней. Мало. Правлением поставлена задача в ближайшие дни создать на фермах не менее, чем двухмесячный запас грубых кормов, и прежде всего вывезти соловью ту, которая не засыпана или плохо засыпана (к сожалению, есть такая). Председатель тов. Тихонов тов. Уткина обратилась к за-

местителю председателя колхоза тов. Главатскому, который пришёл на ферму, с таким замечанием:

— Водосточную канаву нужно утеплить; она до сих пор открыта, а сейчас будут морозы, навозная жижа может застывать. Канава тогда будет бесполезна, да и к тому же через неё поступает холодный воздух в скотный двор.

Доярка тов. Харитонова, в свою очередь, указала на необходимость вставить в тамбуре окно, так как оттуда через ворота на ферму идёт холода. Заведующий фермой тов. Юрочкин в этот же день обеспечил устранение этих недостатков.

Работники животноводства соревнуются между собой. Результаты соревнования ежедневно заносятся на доску показателей. Надо молока с каждым днём возрастает.

Доярка Анна Григорьевна Маремьянова рассказывает:

— Корова Молния в прошлом году даже летом давала самый высокий дневной убой в 9 литров. Сейчас, в эти зимние дни я падаю от неё по 12 литров. А почему? Да только потому, что поим мы коров вволю, в помещениях, утеплённой водой, хорошо кормим, даём много силоса. Правильно говорится: «У коровы молоко—на языке».

### Чем заняты строители

Есть в колхозе и строительная бригада, возглавляет которую опытный в строительном деле колхозник Пётр Дмитриевич Шульга. В этой бригаде 25 человек. Среди них большинство плотников, а теперь даже и каменщики появились. В истекшем году колхозники, члены этой бригады Александров, Копылов, К. Трошкин и другие построили хороший телятник из камня.

Строительная бригада заготовила 300 км леса, а также камень для постройки типового коровника на 150 мест.

\* \* \*

Колхозники сельхозартели имени Калинина в повседневном, упорном труде, с каждым днём развертывая всё шире социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда родной Коммунистической партии, добиваются дальнейшего укрепления общественного хозяйства.

Я. Поздняков.



**Иркутская область.** На берегах Ангары день и ночь кипит работа. Пройдёт ещё несколько месяцев, и мощный вал из гравия, суглинка и бетона навсегда преградит путь многоводной, стремительной Ангаре. Её воды начнут вращать лопасти турбин новой Иркутской ГЭС. На строительстве Иркутской ГЭС широко развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Гидростроители настойчиво борются за пуск первых двух турбин в 1956 году.

На снимке: бетонирование опорного конуса второго гидроагрегата.

Фотохроника ТАСС

## Через опыт — в науку

Районная библиотека вместе с Крапивинской МТС в скором времени проводит читательскую конференцию по книге колхозного учёного Т. С. Мальцева «Через опыт — в науку».

На конференции выступают специалисты сельского хозяйства с докладами на темы: «Работа Мальцева в области почвоведения, борьбы с сорняками, ускоренного восстановления и улучшения структуры почвы и её плодородия», «Т. С. Мальцев, как селекционер», «Особенности и значение опытной работы Т. Мальцева для поднятия культуры земледелия» и «Использование

передового опыта колхоза «Заветы Ленина» в практике колхозного производства».

Районная библиотека готовит к конференции плакаты: «Колхозный учёный Т. С. Мальцев» и «Теоретическая деятельность Мальцева», а также книжную выставку и рекомендательный список литературы.

Принять активное участие в конференции приглашаются все специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад и работники полеводства.

М. Яковleva,  
заведующая районной  
библиотекой.

Берёзовский магазин Панфиловского сельпо совсем не торгует литературой. Здесь на полках нет ни одной книги. Колхозники сельхозартели «12-й Октябрь» не раз уже критиковали равнодушное отношение торговых работников к удовлетворению культурных запросов трудящихся.

(Из письма бухгалтера колхоза «12-й Октябрь» тов. Сорокина).



—Подвезите до села!

## Книгу можно получить везде

(О междубиблиотечном и заочном абонементе областной библиотеки)

Каждый день почтовая машина привозит в Кемеровскую областную библиотеку письма и бандероли со всех концов области. Каждый день из Кемерова отправляются бандероли в сёла, деревни, МТС, леспромхозы, шахты Кузбасса. Это путешествуют к своим читателям книги.

Проходчик Александр Апишев давно мечтал познакомиться с жизнью Индии. Со словами горячей благодарности обращается он к работнику заочного абонемента; из книг, присланых областной библиотекой, он узнал историю и географию Индии, познакомился с жизнью индийского народа.

Машинист лесозавода Владимира Вильгельмович Грон интересуется пилоправным делом. Он пишет: «Из полученных мною книг я кое-что узнал нового, полезного для моей работы».

Не первый год использует в своей работе книги областной библиотеки преподаватель средней школы села Бачаты Ольга Ивановна Аксёнова.

Обращается за помощью к книгам колхозник-садовод Михаил Васильевич Горшечников из деревни Никитинка, Ленинск-Кузнецкого района. Кроме книг по садоводству, он интересуется исторической и художественной литературой.

С января по ноябрь библио-

тека отправила заочным читателям около 1600 книг.

Получают книги для своих читателей районные и сельские библиотеки. Для курсов механизаторов из областной библиотеки высыпалась литература Елыкаевская сельская библиотека. Разнообразные запросы выполнил междубиблиотечный абонемент для Крапивинской районной библиотеки. Через библиотеку книгами междубиблиотечного абонемента пользовались секретарь партийной организации Крапивинской МТС В. В. Салангин, токарь этой МТС Ю. Черных, землеустроитель тов. Вильядсов, работник райкома КПСС тов. Промзелева и другие.

Что же такое заочный абонемент и что же такое междубиблиотечный абонемент? Обслуживание по междубиблиотечному абонементу возможно лишь при наличии по месту жительства читателя стационарной библиотеки, т. е. местная библиотека для обслуживания своих читателей высылает во временное пользование книги из областной библиотеки.

Обслуживание по заочному абонементу означает непосредственную связь читателя с областной библиотекой по почте, независимо от того, имеется библиотека или её нет в населённом пункте, где живёт

## Что читать о новом методе обработки почвы

Т. С. Мальцев. Через опыт — в науку.

Всесоюзное совещание в колхозе «Заветы Ленина», Шадринского района, Курганской области.

Мальцев Т. С. О методах обработки почвы и посева, способствующих получению высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

Миляевский И. О. Колхозник-учёный Т. С. Мальцев.

Соколов Н. Новые методы обработки почвы и посева. — Статья в журнале: «Колхозное производство», 1954, № 10.

Павлов П. Система машин для обработки почвы и посева по методам Т. С. Мальцева. — Статья в журнале: «Машинно-тракторная станция», 1954, № 10.

## В сельской библиотеке

Значительно улучшила свою работу Ново-Барочатская сельская библиотека. Особенно много посетителей здесь бывает по вечерам. Сюда приходят колхозники сельхозартели имени Димитрова, чтобы обменять книгу, почитать свежие газеты, журналы, а любители шахматной игры сыграть партию в шахматы.

В библиотеке всегда чисто, уютно, тепло. Заведующая библиотекой Нина Печерина, обменяв книгу, беседует с читателями о прочитанном произведении, часто советует им взять ту или иную новую книгу.

Сейчас библиотека вместе со своим активом готовится к проведению читательской конференции по роману Г. Николаевой «Жатва».

Е. Глазачева.

читатель. При этом читатель несёт расходы только по обратной пересыпке книг. Книги высыпаются сроком на один месяц. Если читатель не знает конкретных книг, нужных ему, он сообщает интересующую его тему. Работники областной библиотеки подберут ему книги по этой теме. Так, тов. Грон получил книги после того, как попросил прислать литературу о ручных поперечных крецкопных пилах, а также о ручковых пилах.

Для получения книг по заочному абонементу читатель должен написать заявление-обязательство, заверить его в сельсовете или в учреждении, где он работает, печатью и выслать его в областную библиотеку вместе со списком нужных книг или интересующей его темой.

Высылая книги во все уголки нашей области, сектор междубиблиотечного и заочного абонемента областной библиотеки оказывает большую помощь неуклонному подъёму идеально-политического и культурного уровня трудящихся, систематическому повышению их трудовой, профессиональной квалификации.

С. Сёмкин,  
библиограф областной  
библиотеки.

## Международный обзор

### Великий вклад в дело мира

Председатель Совета Министров СССР И. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущёв, посетившие Индию с визитом дружбы, провели в этой стране почти три недели. Повсюду, где бы ни побывали советские руководители, они находили горячее гостеприимство и радушные индийского народа.

Встречи с государственными деятелями СССР выливались в волнующие демонстрации дружбы и сотрудничества двух великих держав — Советского Союза и Индии. «Хинд-руси-бхай, бхай!» («Индийцы и русские — братья!») — этот лозунг, которым встречали и провожали простые люди Индии товарищей И. А. Булганина и Н. С. Хрущёва, выражает чувства индийского народа к народам Советского Союза.

Советские государственные деятели посетили Индию в очень важный момент её истории. Прошло лишь восемь лет, как Индия после долгого периода колониального господства вышла на путь независимого развития. За это время она добилась значительных успехов в подъёме своей экономики, культуры и стала играть всё более важную роль в международной жизни. Ни одна серьёзная проблема в Азии, да и не только в Азии, не может быть ныне разрешена без участия Индии, как и без участия другой великой державы — Китайской Народной Республики. Всё миролюбивое человечество высоко ценит вклад Индии в борьбу за ослабление международной напряжённости, за мир.

Посещение И. А. Булганиным и Н. С. Хрущёвым Индии, их встречи с индийским народом и переговоры с его руководителями ещё в большей степени выявили общий взгляд обеих стран на разрешение важнейшего вопроса международной жизни. Эта общность нашла своё яркое выражение в подписании 13 декабря Совместного заявления Председателя Совета Министров СССР И. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущёва и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру. Заявление представляет собой документ огромной политической важности. Оно имеет большое значение не только для дальнейшего развития советско-индийских отношений, но и служит делу укрепления всеобщего мира.

Советско-индийские отношения являются блестящим образцом дружбы и сотрудничества между государствами с различными общественными системами. Они основаны на известных пяти принципах (взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, равенство и взаимная выгода, невмешательство во внутренние дела друг друга, мирное сосуществование), которые уже одобрены

Все честные люди признают, что посещение Индии И. А. Булганиным и Н. С. Хрущёвым является исключительно важным событием не только потому, что оно сблизило обе страны, но также и потому, что оно служит делу всеобщего мира.

В. Харьков.

Редактор М. РЕДЬКИН.